

至少1800人受伤,不少人下落不明,超900所建筑被毁

海地7.2级强震 逾700人死亡

海地西部地区14日发生7.2级地震,已造成至少724人死亡、1800人受伤,教堂、酒店、学校等大量建筑坍塌。海地当天进入为期一个月的国家紧急状态。地震发生在海地西部尼普斯省当地时间14日7时29分(北京时间14日20时29分),震中距海地首都太子港约150公里,震源深度约10公里。当地随后发生多起余震。

在抖。”海地总理亨利14日乘直升机视察灾区情况。他当天宣布,海地进入为期一个月的国家紧急状态。

热带风暴将来临

下一步救援面临极大挑战

美国地质调查局说,海地大量人口面临山体滑坡风险,道路可能受阻。按海地民防部门说法,地震引发的一场山体滑坡封锁了连接重灾区莱凯和杰里米镇的一条主干道。

一场热带风暴可能在下周到达,带来暴雨和大风天气,继而影响救援。另外,受部分地区帮派活动影响,通往南部地区的道路交通受阻。亨利14日晚在新闻发布会上说,政府已经部署警察和军队,确保能够向灾区提供救援。

海地眼下政治动荡,海地总统若弗内尔·莫伊兹一个多月前遇刺身亡。与此同时,海地不少地区面临日益严重的饥荒,医疗系统在新冠疫情下不堪重负。人道主义援助团体担忧,这场地震会使海地处境雪上加霜。

海地位于加勒比海北部的伊斯帕尼奥拉岛,人口超过1000万。2010年1月12日,海地发生7.3级地震,超过30万人遇难。

据新华社、中央电视台报道



延伸

暂无华侨华人伤亡消息

据当地媒体报道,地震发生后,太子港大量居民跑到街上,多米尼加、古巴等加勒比地区国家有震感。

地震发生后,墨西哥、古巴、多米尼加等拉美国家发表声明对海地表示慰问。古巴外交部长罗德里格斯当天在社交媒体上说,古巴卫生专业人员第一时间为海地人民提供了医疗援助。另据古巴政府消息,古巴东部和中部也有震感,但没有人员伤亡的报告。

据当地华侨介绍,没有华侨华人在此次地震中伤亡的消息。

死亡升至724人

海地进入国家紧急状态

海地民防部门在社交媒体上说,地震造成的死亡人数已升至724人。另有至少1800人受伤,不少人下落不明。超过900所房屋、教堂、酒店和学校被毁,另有700多座建筑受损。所幸港口、机场和电信基础设施受损不重。

南部城镇莱凯的许多建筑物倒塌或严重受损。当地38岁居民西蒙说,地震发生时,他的妻子和两岁的孩子正在洗澡,赶在房屋倒塌前冲到街上,随后与其他当地人在一个教堂庭院避难。他母亲的房子也塌了。

“我看到废墟中有人被拉出来,可能受伤或死亡。我所经过的地方都有痛苦的哭声。”他说:“有很多余震,每次余震时,人们奔跑、喊叫。我的腿还

武装力量对喀布尔完成合围在城郊待命

塔利班与阿政府商谈“和平移交权力”



阿富汗代理内政部长米尔扎夸勒15日对媒体表示,现政府将会把权力移交给过渡政府。塔利班发言人穆贾希德当天在社交媒体上表示,他们正在首都喀布尔与阿政府商讨“和平移交权力”。米尔扎夸勒表示,塔利班不会攻击喀布尔,权力移交将以和平方式进行。他还说,政府军会确保喀布尔市的安全。

零星枪声。阿富汗当地媒体报道,塔利班武装力量已对喀布尔完成合围,目前在城郊处待命。阿富汗总统府方面说,没有人进攻喀布尔,安全部队和国际盟友将保卫喀布尔。

塔利班发言人穆贾希德15日在社交媒体上表示,塔利班已命令该组织所有武装人员不要进攻喀布尔。该组织正在喀布尔与阿富汗政府商讨“和平移交权力”。他还说,塔利班当天又攻占了贾拉拉巴德、巴米扬、霍斯特等数个省会城市。

按照塔利班方面的说法,该组织在10天内已攻占全国34个省会城市中

的30个。

据路透社报道,塔利班在未经战斗占领阿富汗东部主要城市贾拉拉巴德后,使得阿富汗政府控制的地区只剩下首都喀布尔。

拜登增派兵力 美外交人员正在加速撤离

拜登14日在一份声明中说,他已批准部署约5000名美军至阿富汗,以确保美国和盟国人员以及此前协助美军的阿富汗人员安全撤离。

拜登还重申了从阿富汗脱身的决心,他说,如果阿政府军无法守住自己的国家,美军继续留在阿富汗也没有意义。美国已经开始撤离其外交官,并派遣更多士兵来帮助保护喀布尔机场和大使馆的安全。一名美国官员15日在接受采访时表示:“已经有一小批员工离开,大部分员工也准备离开。大使馆仍继续运作。”

另据美联社报道,多架直升机降落在美国驻阿富汗大使馆内。使馆附近可以看到许多辆装甲越野车离开。美国政府没有立即承认这些行动。据两名美国军方官员透露,外交官们正在紧急销毁敏感文件,大使馆屋顶附近可以看到一缕缕烟雾。

综合新华社、中央电视台报道

美军留下的装备成塔利班攻城利器

外媒报道称,美国斥资数十亿美元为阿富汗军方提供攻击塔利班的武器,随着阿富汗部队快速投降反而成为助长塔利班攻城略地的利器,这些武器包括军车、小型武器、轻武器、直升机和其他一些军火。这些武器可以协助塔利班对已攻下的城市进行掌控。

福建漳州17人 海边玩水被海浪卷走

6人获救11人死亡

据中央电视台报道 14日下午,17名外地人员自行来到福建漳州市漳浦县前亭镇江口村附近海滩游玩时被卷入海中。接到报警后,漳州市、县两级全力组织搜救。截至15日,已搜救出落水人员17人,其中11人经抢救无效死亡,6人生命体征平稳。

现场目击者杨先生告诉记者,事发时,这17名游客手拉手在海边玩水,突然被集体卷入海中。其中1名负责拍照的人员幸免于难,随后呼喊周边人员救援。另一名目击者表示,当时有一群人在海边游玩,全部被海浪卷走,十几分钟就看不见人影了。

有附近商户介绍称:“这片海滩在海水涨潮时可以下去玩,但退潮的时候千万不能去,容易被海浪卷走。七八月份潮汐比较汹涌,并且每天的潮汐都不一样。不清楚为什么这次有这么多人被海浪卷走,此前从未发生过这么大的伤亡。”

上述商户还表示,当地人也会常去海边玩,“但一般都熟悉潮汐情况才会下水,家长都是不允许小孩单独去那儿玩的。”她说。福建省海洋预报台的潮汐预报显示,14日当天,漳浦县最高潮汐时,潮高为1.87米。



延伸